

前三季度全省民营经济 实现增加值17269.9亿元

同比增6.8%，占全省生产总值的68.5%

本报讯(记者方素菊)从省统计局获悉,今年前三季度,全省民营经济保持平稳增长,实现增加值17269.9亿元,同比增长6.8%,比同期全省生产总值增速快0.2个百分点;占全省生产总值的68.5%,比上半年提高0.2个百分点。其中第

三产业民营经济增长最快,实现增加值7887.2亿元,同比增长10.4%。前三季度,全省民营经济实缴税金3112.7亿元,比上年同期增长26.9%。其中,三资企业增长幅度最大,缴纳税金330.9亿元,同比增长

45.9%。前三季度,全省民营经济出口总值213.0亿美元,比上年同期增长8.4%,比上半年增速快1.4个百分点。其中,私营企业增速最快,出口总值164.2亿美元,同比增长11.2%,比上半年快1.1个百分点。



请关注河北日报微博、微信、客户端

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

打造沿海率先发展创新示范区和环渤海地区重要的现代化工业城市

沧州全力壮大六大新动能

本报讯(记者张岚山、戴绍志)汽车城、初具模样、绿色化工焕发勃勃生机、服务业首次占据地区经济半壁江山。为加快打造沿海率先发展创新示范区、环渤海地区重要的现代化工业城市,今年以来,沧州市聚焦转型升级、动能转换,一手抓集中一个园区、编制一个智能改造计划等“六个一”工程,改造提升传统产业;一手在承接京津项目、创新驱动中塑造新的主导产业,全力壮大汽车及零部件制造、绿色化工、生物医药、主题旅游、时尚服装服饰和现代物流六大新动能,培育激光及智能制造等五大新引擎,数个新的产业集群正快速崛起。

重点项目带动,打造汽车及零部件制造产业集群。通过承接京津项目转移塑造新的主导产业,让汽车及零部件制造产业在沧州迅速聚集成型。不久前,北京汽车制造厂成立60周年暨百万辆越野车下线仪式在北汽集团黄骅分公司举行。自2013年北汽集团生产基地搬迁至黄骅以来,要素优势得到体现,生产持续向好,尤其去年公司研发的威旺新能源物流车,正式下线后取得不俗的成绩。而作为京津冀协同发展战略实施以来,我省引进落地的高质量、大体量产业协同项目,北京现代沧州工厂,投产两年来产量已累计突破26万辆。以北京现代沧州工厂和北汽集团黄骅分公司两大汽车基地为支柱,沧州大力推动汽车及零部件产业发展,加快高端汽车、节能汽车、专用汽车、关键零部件、汽车装备产业发展,延伸产业链条,构建起整车及零部件全产业链。

1000万吨,每年可供应北京新机场170万吨航空煤油。另外,沧州渤海新区合成材料基地建设、鑫海化工质量升级扩建等项目也已取得重要进展。为促进绿色化工产业发展,构建循环经济产业体系,沧州正在推动形成以原油加工为源头,精细化工和终端应用产品为延伸的产业链条,将化工产业向园区集聚,优化产业布局。

创新机制,建设京津冀生物医药区域合作示范区。眼下,在位于北京沧州渤海新区生物医药产业园的北京郎依制药有限公司沧州分公司,一批批原料药源源不断运往北京总公司。通过在国内首开,生产在河北、监管在北京的跨区域管理体制先河,总投资438亿元的137家京津冀药企竞相落户。着眼到2020年形成千亿元级生物医药产业集群,沧州加快推进北京沧州渤海新区生物医药产业园、天津沧州渤海新区生物医药产业园等基地园区建设,已承

接一批关键技术成果转化和产业转移。

整合历史文化和自然资源,做优做强主题旅游。不久前,沧州渤海新区南大港产业园区恒大文化旅游城项目奠基,计划投资超百亿元。整合本地历史文化和自然资源,充分利用大运河、渤海湾和中国吴桥国际杂技艺术节、中国沧州国际武术节等自然、文化资源,沧州推出东部沿海文化游、西部历史文化游、中部大运河文化游。立足推进主题旅游业发展,沧州市围绕重点旅游区域、旅游线路和旅游景区,加快培育旅游新业态,旅游业成为孕育新增长点、孵化器。今年上半年,全市接待国内外游客765.6万人次,同比增长29.2%,旅游综合收入68.1亿元,同比增长37.2%。而以旅游业为重要组成部分的服务业实现历史性突破,在三次产业结构中,首次占据地区经济半壁江山,达到50.1%。(下转第五版)



□梅刘柯

回望历史的长河,是奋斗让人类文明不断进步;凝眸中华民族伟大复兴的征途,是奋斗铺就通向梦想之路。

有春天的辛勤耕耘,才有秋天的累累硕果。天上不会掉馅饼,要幸福就得去奋斗。靠什么征服横亘在通往梦想路上的火焰山,用什么把心中对幸福的渴望变成活生生的现实,唯有奋斗。纵然前面的路荆棘密布,但只要有那么一股奋斗不止的劲头,就一定能披荆斩棘、不断前进。对于一个人而言,那些以梦为马、激情奋斗的日子,必将成为宝贵的人生财富;对于一个国家、一个地区而言,那些不畏困难、一往无前的奋斗,必将铸就辉煌的成就。

美丽的燕赵大地上,处处闪烁着奋斗的身影,记录着奋斗的故事。40多年前的大地震摧毁了一个城市,但没有摧毁人们的坚强意志,唐山人民以拼搏和奋斗谱写了凤凰涅槃的壮丽诗篇。从籍籍无名的荒山,一步步成长为国家森林公园、国家重点风景名胜、野三坡人用不懈奋斗,在大山褶皱里创造最美丽的风景。由一棵树到一片海,由飞鸟不栖、黄沙遮天的茫茫荒原到苍翠连绵、绿水潺潺的生态宝地,塞罕坝人用奋斗书写了让世界惊叹的绿色传奇。用奋斗改变命运,用奋斗创造奇迹,也用奋斗实现、提升自身价值。奋斗,是燕赵儿女宝贵的精神财富和成功密码。

奋斗是幸福的,奋斗也是艰辛的、长期的。爬过泰山的人都知道,在半山腰处有一段平路叫“快活三里”,很多游客爬累了,喜欢在此歇歇脚。但挑山工却从不在此处久留,因为久歇无久力,再上十八盘就更困难了。这告诉我们,人的斗志和激情很容易在喘口气、歇歇脚中消退,若徜徉在“快活三里”,终会失去对无限风光在险峰的追求;只有始终保持昂扬斗志和蓬勃激情,才能激荡出无往不至、无坚不摧的力量。

从一个港口出发,驶向世界级港口群;从一个机场起飞,飞向世界级机场群;从一条汽车专用道,到四通八达高速公路网。四十年来,每一个燕赵儿女的拼搏奋斗,如涓涓细流汇成大海,像点点星光闪亮银河,让河北发生了翻天覆地的变化。但辉煌属于过去,更加美好的未来仍需奋斗去创造。在新时代的征程上,我们决不能在“快活三里”徘徊,唯有像挑山工一样永不懈怠、一往无前,才能一鼓作气、乘势而上,跨越一个又一个十八盘,永远向着崭新的高度进发。(下转第五版)

激 以伟大民

奋斗精神

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

货站老板 钟厚俊:

走上“一带一路” 清河羊绒更绵长

百姓故事⑤

□清河县京都羊毛交易中心总经理 钟厚俊口述
记者 王永晨/采访整理

我是土生土长的清河人。要不是赶上了好时代,我绝对想不到,年过半百的我如今能在不产羊毛的清河,和20多个国家做起了羊毛生意。

改革开放之初,我高中毕业后到乡农机站上班,一个月挣36块5毛钱,不算少。1985年,我听说倒腾羊毛能挣钱,头脑一热便借了一大笔钱,雇车到张家口、内蒙古那边收羊毛,拉到江苏的纺织厂挣差价。那时候,车况路况都不行,一趟长途下来,都快累散架了。不过,卖完一算账我那个高兴啊:3万!挣到了人生的第一桶金,我心眼一下活了,干脆放弃了“铁饭碗”,做起羊毛生意。

转眼间到了邓小平发表南方谈话的1992年,我又动起了心思,胆子要大一点,要从游击队走向正规军。我加入了河北兆君羊绒公司,负责羊绒原料的采购。一晃20多年过去了,公司越做越大,清河的羊绒产业也越做越强,发展成了“中国羊绒之都”。

2013年,习近平总书记提出“一带

一路”倡议,那时我还没想过直接跟外国人打交道。只是看到很多外地客户把羊毛拉到清河后一时找不到下家,只能白天黑夜守着车受罪,而本地不少企业需要原料时并不容易找到对路的现货,就想着能不能建个羊毛交易平台为大家服务。

于是,我在城东的308国道边投资建了一家羊毛货站——京都羊毛交易中心。我一手托两家帮忙撮合交易,只向卖家收取少量仓储费。由于我抓住了市场的需求,多年的摸爬滚打也攒下了良好的信誉,牌子很快就打响了,大家都跑到我这儿交易。

第一次接国外的货源是两年前,专做俄罗斯羊毛的客商刘学良主动找上门。过去,他买进的羊毛要横穿西伯利亚到内蒙古满洲里口岸,一个多月才能运到国内,一般都是就地转手。现在直接穿过哈萨克斯坦进入新疆霍尔果斯口岸,一条直线到清河最快都用不了10天。“一带一路”运输渠道的通畅把我们连接在一起,通过我这个平台交易他还能多挣几个百分点。

说起来我做的是交易平台,实际上做的是公平、信誉。你看仓库墙外边写的“公平交易信誉第一”8个大字,我真是这么想的,更是这么做的。

归国华侨艾克在北京外国语大学上学的时候偶然间碰见了一家哈萨克

斯坦的客商,把羊毛运到国内后却不知道卖给谁。精通5国语言的艾克就帮着打听,最后找到了我。我以诚相待,很快帮客商落实了买家,价格还高于他们的预期。

这个头一开就收不住了。国外大的羊毛商互相都通着气,随后就不断有人主动找上门。像土库曼斯坦的哈利是当地最大的羊毛商,去年跟我接上头后特别高兴,他原来的货物都是卖给中间商,现在把货都通过我直接卖给用户,双方都划算。艾克也成了我的好伙伴,

不仅给我介绍客户,还直接组织货源交给我,我帮他义务鉴定选购羊毛。很快,我的国外大客户就发展到十几个,年交易额增加两个多亿,我还被县里评为企业十大领军人物。

现在,“一带一路”沿线有大宗羊毛交易的国家都往我这个小货站发货,包括中亚各国和土耳其、澳大利亚、英国、南非等20多个国家。那些国外的货主有的从没见过,都是通过微信联系,就因为相信我,他们把货交给我放心。(下转第五版)



手机扫描二维码观看视频报道

钟厚俊正查看货站羊毛湿度。
通讯员 李洋摄

石家庄以岭药业股份有限公司

创新不停步,让中医药走向国际舞台

支持民营企业发展 河北在行动

本报讯(记者董昌、王峻峰)习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话,不仅让我们如沐春风,更激励着我们撸起袖子加油干!11月8日,在石家庄以岭药业股份有限公司,总经理吴相君信心十足地介绍了企业将继续加大创新力度,坚持围绕科技中药、国际制药、健康产业推动高质量发展的一些新举措。

在以岭药业石家庄生物医药院士工作站,各种高精尖仪器设备让记者眼界大开。二楼的一间实验室内,以岭医药研究院副院长、新药评价中心负责人

王宏涛正和同事对治疗脑血管病的新药XY03进行最后的材料汇总。药物效果、药物代谢和安全性评价,每个环节的数据都不能有丝毫差错!王宏涛告诉记者,他负责主持新药XY03的临床前评价,目前该项目已经到了最后的材料汇总环节,下一步将马上申请开展临床试验。

院士工作站是我们公司的科技创新研发中心,也是企业的“心脏”。吴相君说,这个总投资4.6亿元的院士工作站,是世界上先进的高技术新药研发平

台,目前有中国工程院院士、呼吸病国家重点实验室主任钟南山等29位两院院士入驻,具备了持续研发具有自主知识产权专利新药的创新平台。

以岭药业还建设了获国家科技部批准的络病研究与创新中药国家重点实验室等一批世界先进的高技术新药研发平台,并与英国、荷兰等国际知名科研机构合作成立医药研究中心。吴相君介绍,最新公布的《国家基本药物目录(2018年版)》中,以岭药业的5个专利品种入选。截至目前,公司拥有通心络胶囊、参松养心胶囊、连花清瘟胶囊等十余个国家专利中药,另有处于临床研究阶段的中药十余个,临床前

在研品种二十余个,形成了处于不同研发阶段的系列专利药物集群。目前,公司已斩获4项国家科技进步二等奖、1项国家技术发明二等奖和多项省部级奖项。

以科技创新助推发展,也让以岭药业走出了国门。以岭药业生产的通心络胶囊、参松养心胶囊、连花清瘟胶囊等一批创新中药,已经进入韩国、越南、马来西亚、新加坡、印度尼西亚、加拿大、俄罗斯等国家的市场,并广受好评。连花清瘟胶囊还成为全球首个在美国FDA开展二期临床的大复方中药,一旦通过,将进入美国市场。(下转第四版)

赵一德在河北工业职业技术学院调研并主持召开座谈会

推动职业教育高质量发展 培养更多更好技术技能人才

本报讯(记者赵建)11月10日,省委副书记赵一德就职业教育工作到河北工业职业技术学院进行调研,并就推动职业教育高质量发展主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神,认真落实党中央和省省委省政府决策部署,把服务发展、促进就业作为办学方向,推动职业教育高质量发展,努力为建设经济强省、美丽河北培养更多更好的技术技能人才。副省长徐建培一同调研并讲了意见。

赵一德强调,要坚持目标导向,重点围绕推动京津冀协同发展、产业转型升级、乡村振兴、脱贫攻坚等(下转第四版)

营造林面积达600.27万亩 张家口超额完成全年造林任务

本报讯(记者李艳红)从张家口市林业部门获悉,截至目前,全市已完成营造林任务面积600.27万亩,占全年任务的100.05%,超额完成年度计划任务。

今年以来,张家口市把造林绿化作为建设首都水源涵养功能区和生态环境支撑区、为冬奥会提供良好生态环境的基础性工程,把600万亩造林任务当作全市工作的重中之重来推进,公开招6家国字号设计单位进驻造林现场高标准设计,600多家施工单位开展高质量施工。该市争取中央投资23亿元,沧州市政府也投资1亿元援建冬奥会绿化。采取拉长工程实施周期的方式,一次性签订5年施工管护合同,2018年完成全部造林任务后,后4年进行补植补造和管护。该市积极推进社会化造林,涌现了怀来与亿利集团采取PPP模式建设官厅湿地公园项目、尚义与大杞红公司合作建设水果枸杞项目等,有效带动了脱贫攻坚和当地经济发展。